



温室夜游、露天电影、夜场观展……

# 世博文化公园点亮“璀璨之夜”

## 看露天电影

昨晚6时多,暴雨逐渐转小,云层一点点散开。在世博文化公园温室花园前的星光大草坪上,工作人员竖起放露天电影的大屏幕,搭好帐篷,又拿出几十张露营椅摆好。随着大屏亮起,《唐人街探案3》的故事徐徐铺展,吸引一拨又一拨观众驻足观看。

草坪另一侧,亮起了“周末市集”的灯光。手工艺品、果实手串、非遗吹糖人、啤酒美食……一个个摊位琳琅满目,大人小孩各有各的“挪不开步”。夏夜逛公园,观影休闲两不误,还可以远远欣赏双子山星星点点灯光勾勒出的夜景,松弛感扑面而来。

“在公园微信号看到今晚这里会放露天电影,发现外面雨小一点了,就带小孙子来逛逛,让他体验一下我们的童年生活。”家住附近的郭先生说。园方透露,只要天气允许,从8月2日至8月17日每周六、周日的19时,都会在星光大草坪上放映不同的电影。另外,园方还将引入乐队表演,将“璀璨之夜”的氛围感直接拉满。

## 探温室花园

“璀璨之夜”的重头戏,要数温室花园全新开放的夜游体验。昨晚7时许,记者走进温室花园,只见里面的各种珍稀植物在灯光下仿佛都

自然、艺术、科技和烟火气,全都糅进这个夏夜里。昨晚,上海世博文化公园“璀璨之夜”系列活动全线点亮,从温室夜游、申园光影秀,到露天电影、市集与艺术展,8月的上海夜生活有了更多新选择。

▶ 星光大草坪一旁的集市吸引了不少市民游客  
本报记者 周馨 摄



上了“浓妆”,瞬间幻化成《阿凡达》的奇幻世界,游人置身其中,就像穿梭在原始森林。

巨大的猴面包树身上,用光影投影出各种动物和一直下不停的雨,仿佛它们结伴在此取水;藤蔓交织的林中,雾气升腾、水声潺潺,丁达尔光线营造出浓浓的“森系滤镜”;高悬的长廊更是提供了俯瞰花园的最佳视角,假山、石洞在光影中显得更加神秘莫测,倾泻而下的瀑布和儿童戏水浅滩更是令孩子们流连忘返。

在“夜间版花园”,游客还能沉

浸式体验互动任务——帮太空兰花寻找地球上的家。在一号馆“海市沙洲”的屏幕上,“夜游主角”小机器人达尔文和太空兰花尤伊向游客讲述自己的心愿,请大家跟随他们穿越温室,探索适合太空兰花生存的地球生境,最终为尤伊找到新的家园。

来自浦西的邵女士告诉记者:“以前白天来过温室花园,但从没见过这些植物在夜里的样子。今天特地来看一看,发现有灯光、雾森和水流,光影效果都做得特别好,身在其中就像在亚马逊雨林穿梭。”

## 游古今之间

除了温室夜游外,“申园满庭芳”夜游将继续上演。在古色古香的申园,亭台、石桥、水景、回廊都有灯光勾勒,音乐、舞蹈与互动装置交织,让人仿佛穿梭于古今之间。园内还藏着不少互动小惊喜,比如见山茶室旁文创小屋内,有一个围绕“大白兔”品牌特别策划的非遗展览,参与游戏即可获得礼品。幸运的话,还能遇到特色NPC角色穿梭园中,带领游客沉浸式体验古人的生活。

在公园东北角罗丹艺术中心室外空间,每周六同样会开放创意市集、放映夏夜限定公益电影。原意大利馆《左眼时间 右眼空间:仓颉造字与宇宙文脉》艺术展设置了夜晚限定观展时段,不仅票价打对折,还有夜游小惊喜相送。

为串联散布在园内各处的夜间活动,下周六18:00—22:00园方仍将提供免费夜间短驳车服务,将游客送至温室花园广场、申园、罗丹艺术中心三大区域,让大家轻松享受公园夜生活。

本报记者 金曼矣

## 【服务信息】

■ 温室花园 夜间入园时段:17:00—21:00(20:30停止入园),周一闭馆(法定节假日除外)。根据季节特点,目前亮灯时间为19:00。购买白天时段门票的游客,只要不出温室花园收费区,就可继续夜游。

■ 申园 夜间入园时段:19:00—21:30(21:00停止入园),周一闭园(法定节假日除外)。如遇雨天,活动暂停。

■ 露天电影&露营&市集 8月2日至8月17日每周六、周日19:00—21:00。如遇雨天,活动暂停。

■ 《左眼时间 右眼空间》艺术展 8月2日—9月2日期间特设夜晚限定观展时段,每天19:00—20:00限时1小时(19:30停止入场),98元/成人(原价198元)。

## 市场监管总局发布并施行指南

# 规范平台收取佣金抽成等行为

新华社北京8月2日电 市场监管总局7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》(以下简称《指南》),进一步规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为。

《指南》明确了平台收费应遵循的原则,倡导降低平台内经营者负担,强化平台合规自律,规范平台收费行为。《指南》要求平台落实合规管理主体责任,健全合规管理

组织、配备合规管理人员,及时将监管制度内化为合规制度,建立不合理收费行为风险识别评估机制,加强防范不合理收费风险合规事前审核机制建设,强化合规培训,营造合规文化。

《指南》明确平台收费规则公示义务,要求平台在首页显著位置持续公示平台收费服务协议内容、交易规则信息等。明确平台修改收费规则需依法公开征求意见。明确收费规则历史版本保存时间,完整保存修改后的版本生效之日

前三年的全部历史版本。

《指南》规定平台不得向平台内经营者重复收费,不得只收费不服务、少服务,不得转嫁应当由平台自身承担的费用,不得向平台内经营者收取提供其基础经营数据的费用,不得强制或者变相强制平台内经营者购买服务或者参加推广、促销活动并收费,不得利用不合理的保证金等形式变相收费或者提高收费标准,不得对具有同等交易条件的平台内经营者实行价格歧视等。

## 境享当夏

## 激战正酣 燃动全镇

作为全国促进体育消费和赛事经济试点城区,宝山区为有效延伸赛事价值链,把体育赛事与城市消费场景有机融合,以消费券、票根经济、市集联动“组合拳”的形式,在高境镇创新推出“境享”运动消费护照,参赛者及市民可持护照在临港新业坊·源创、三邻桥、盛邻mall等九大热门商圈、近百家商户享受运动体验券、餐饮折扣等福利。不仅提升了参赛者和居民的体验,更能有效引流客群至商圈,推动“体育流量”向“商业留量”转化,释放体育促消费的巨大潜力。

“家门口就有专业的场地,边看球赛边吃特色美食,还能参与游戏赢奖品,这样的体验太棒了!”家住高境镇的足球爱好者高兴地说。

赛事期间,各商圈还推出运动体验区、亲子互动游戏等各种配套活动。周末的傍晚,足球场外的夜市飘来阵阵烤串香,运动热情与烟火气息在夏日晚风中交融。

夕阳余晖下,这场融合了竞技和趣味的狂欢盛宴,掀起了宝山全民健身热潮。后续,区里将持续营造“一场比赛激活一条街,一个球场带火一个圈”的社区经济新生态,组织举办市民群众喜爱的体育赛事,不断拓宽“体育+文化”“体育+旅游”“体育+商业”等产业融合发展新路径,充分展现高境独特的体育资源优势和城市人文魅力,为区域发展注入更多活力与动力。

本报记者 郭剑烽

## 南京路上的二次元世界

这个周末,天气十分闷热,还有雷阵雨不时来打搅,但申城各大商圈的人气依旧火爆,街头逛街购物的市民游客摩肩接踵,“上海之夏”沉浸式娱乐和潮流体验带来了多元化的夏日消费场景。

图为南京路步行街世纪广场营造浓浓的二次元氛围,吸引年轻群体消费打卡

杨建正 摄影报道

